



Спорт

## СЮРПРИЗЫ И СЕНСАЦИИ БОЛЬШОГО ТУРНИРА

**На правах бронзового призера прошлого года взрослая команда Арамии приняла участие в командном чемпионате Свердловской области по шахматам среди спортивных коллективов. Параллельно, как обычно, проходило командное первенство Свердловской области по шахматам среди детских команд.**

Место проведения этих соревнований в этом году поменяло прописку: из Нижнего Тагила турнир переместился в Екатеринбург. Уральская шахматная академия приняла полтора десятка шахматных коллективов со всей области. Из года в год Полевской, Каменск-Уральский, Новоуральск, Ирбит и другие города делегируют своих игроков на эти крупные соревнования.

На этот раз Арамия была представлена двумя коллективами: по одной команде во взрослом и детском турнире.

Если женская доска у нас была забронирована Юлией Боталовой – сейчас она уже гроссмейстер России, то три места среди мужчин разыгрывались в шахматном клубе «Белая ладья» на протяжении целого года. Почетного права добились Ф.А. Ладыгин, А.Ф. Грибков и Ю.К. Жилин. К сожалению, Федор Ладыгин не смог принять участие в соревнованиях. И место в составе сборной перешло к В.В. Кузнецову.

На половину обновив состав, арамильцы отправились на защиту своего III места. На протяжении всего турнира наши были в шаге от того, чтобы набрать командные очки, но каждый раз останавливались на полпути.

Достаточно неожиданным оказался результат на третьей доске. В.В. Кузнецов, включенный в состав сборной в последний момент, блестяще провел турнир. Не допустив ни одного поражения, он до последнего тура претендовал на первенство. Только победа позволяла ему надеяться на I место. Ничья же заставляла ждать осечки других конкурентов. Итог – II место на третьей доске. Отличный результат.

Игра Юлии Боталовой была безукоризненной – без особой трудности она завершила турнир на I месте. Золотая медаль на женской доске опять у Арамии.

На двух других досках играли шахматисты на два класса выше арамильских любителей интеллектуального спорта. Международные гроссмейстеры и мастера, мастера ФИДЕ, кандидаты в мастера спорта не оставили нашим никаких шансов. Но с другой стороны, где еще можно поиграть, например, с гроссмейстером А. Шарияздановым? Только на таких больших турнирах.

Но все-таки в последнем туре арамильцам нужно было, как минимум, свести вничью матч с Каменском-Уральским, чтобы повторить успех прошлого года. Опять не хватило полочки. Хотя итоговое четвертое место – тоже неплохой результат. Высокую планку держим!

В соревнованиях детских команд своя сенсация. В первых четырех турах Семен Такилин, поочередно обыграв двух сильных перворазрядников и сведя вничью труднейшую партию с игроком из Новоуральска, шел на чистом втором месте. В следующих турах его побавались даже кандидаты в мастера спорта и победители областных соревнований прошлых лет. Мастерство взяло свое. Но яркий след Семен в этом турнире оставил.

На других досках наши десятилетние шахматисты не смогли навязать конкуренцию семнадцатилетним игрокам, лишь на четвертой доске, где играли девочки, нам удалось взять еще несколько очков.

Но областные соревнования на этом не заканчиваются. И сейчас ребята готовятся к личному первенству Свердловской области, которое по традиции пройдет перед началом учебного года на базе отдыха «Хрустальный» с 25 по 29 августа.

Алексей Трифонов

## В электрическом поле

Профи

**11 июля на станции Арамия электромонтёры районов контактной сети Шарташской дистанции электроснабжения выяснили лучших по профессии. Несмотря на летний зной, целый день они проверяли, регулировали, ремонтировали секционные разъединители и изоляторы.**

В конкурсе профессионального мастерства приняло участие семь команд. Районы контактной сети представляли по четыре электромонтёра. Участников принимал учебный полигон станции Арамия. Сначала конкурсанты соревновались в теоретических знаниях, а потом демонстрировали свои практические навыки. За 30 минут электрики должны были ответить на десять вопросов по важнейшим профессиональным инструкциям. За досрочные ответы команды получали дополнительные баллы, а если затруднились с решением – лишались очков. Во время практической части участники оказывали первую медицинскую помощь пострадав-

шему от электрического удара. Если всё делали правильно, тренажёр «оживал», задание считалось выполненным.

«Помимо правильного результата конкурсная комиссия оценивала стиль и организацию работы. За чёткие, слаженные действия команды жюри дополнительно поощряло участников», – рассказала и. о. инженера по подготовке кадров Шарташской дистанции электроснабжения Ольга Пахалюк.

В итоге бронзу завоевали работники района контактной сети станции Арамия, вторым стал коллектив контактников станции Богданович. Первое место заняли электромонтёры района контактной сети станции Каменск-Уральский. По правилам конкурса, победители не будут выступать на следующем этапе.

«Наша дистанция в прошлом году заняла первое место на дорожном конкурсе. Поэтому теперь мы только организуем это соревнование и принимаем участников со всей дороги», – сообщил начальник района контактной сети станции Арамия Олег Абаикин.

Ольга Дерябина, «Уральская магистраль»

## 24 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ТОРГОВЛИ

Наши люди

**Варвара Гумирова работает в торговле около десяти лет. Продавцом она мечтала стать с детства, поэтому сразу после окончания школы пришла работать на городской рынок. В начале торговала одеждой, затем устроилась в павильон «Аленушка», который специализировался на продаже парфюмерии и моющих средств.**



Пять лет Варвара работала там продавцом. А когда владелица павильона решила закончить с торговлей, Варвара выкупила у нее бизнес и начала работать на себя.

К тому времени она уже хорошо изучила бухгалтерию, отчетность, наладила взаимоотношения с поставщиками. Уже три года Варвара занимается частным предпринимательством и ведет свое дело. Она рассчиталась с долгами, значительно расширила ассортимент товаров, улучшила выкладку, не стала накручивать цены. И покупатель пошел, к тому же встречала его улыбаясь, приветливо, молодая женщина, всегда готовая помочь.

«Сейчас сложнее стало работать, – рассказывает Варвара. – Появились сильные конкуренты: сетевые магазины «Монетка» и «Магнит». Количество покупателей уменьшилось, да и состав их изменился. Мои основные покупатели – екатеринбуржцы, которые поселились в десятиэтажках или те, кто приезжает к нам на лето – дачники. Но я все-таки стараюсь не унывать».

В своем павильоне Варвара все делает сама, она и директор, и продавец, и грузчик. Работа оставляет очень мало времени на семью, ребенка. Торговля – это работа без выходных, праздников и больничных.

«У меня один выходной день в году, – признается Варвара. – Это 1 января. Второго уже выхожу на работу. Правда, мне помогает мама, иногда подменяет меня».

Варвара очень любит свой профессиональный праздник – День торговли, считает его самым главным днем в году. Всегда отмечает его вместе со своими коллегами с городского рынка. Продавцы и предприниматели стараются отпраздновать эту дату как можно интереснее, чтобы она запомнилась на весь год, до следующего Дня торговли.

«Хочу поздравить с праздником всех работников торговли, особенно продавцов Арамильского рынка, моих подруг: Елизавету Таланцеву, Альбину Кобызову, Елену Патрушеву. Желаю, чтобы у нас всегда были покупатели, чтобы арамильцы не обходили стороной наш рынок».

Лариса Ушакова